

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden pénteken.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Félszáz évre 8 korona — Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.
Egyes szám ára 16 fillér.
Előfizetések a kiadóhivatalhoz küldendők.

Felelőszerkesztő és kiadótulajdonos:
GLATTSTEIN ADOLF.
Főmunkatárs:
KARDOS ISTVÁN és IFJ. SZÁDER GYULA.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Rákóczi-út 565.

ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,
reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz
intézendők.
Nyilttéri közlemények soronként 50 fillér.
Hirdetések egyezség szerint.

Auspiciumok az új évben.

Az ország pénzügyministere nyilatkozik az év elején egyik pénzügyi lapban az ország pénzügyi helyzetéről. Nyilatkozatai általában megnyugtatók. A helyzet folytonos javulását véli elkövetkezni az új esztendőben, jóllehet a hitelviszonyok még mindég szigorúak lesznek, aminek oka az, hogy Európában óriási hiteleket vesznek igénybe az államok. A szorongó mindenütt hitelre ment és azt állami kölcsönökkel kell valahogy rendbehozni. Arról nem is beszélve, hogy a most átalakult balkáni új országokban valóban frázis nélkül, századok mulasztását kell pótolni és ez is nyeli a pénzt. Mivel pedig a Balkán mindég drága kölcsönt tudott csak szerezni, még pénzbőség idején is lehet gondolni, hogy milyen árfolyamok mellett fog most pénzt felvenni. Ez a helyzet a magánkamatláb leszállítására nem vezet. De hát ezeket az ország pénzügyministere jobban tudja, — mint mi és ha mégis mindezeknek mérlegelése mellett a helyzetet optimisztikusan ítéli meg, akkor mindenesetre erre mélyreható okai vannak az ország teherbíró képességében, melyet a mult esztendő folyamán fényesen igazolt. Azt mondja a pénzügyminiszter, hogy hatalmasan folytak be az adók s különösen az egyenes adóknál

van nagy emelkedés, pedig tizenhárom vármegyében szörnyű katasztrófa volt és itt az adóbehajtás terén a legmesszebbmenő kíméletre van szükség az adóalanyok érdekében.

Ha pedig az ország pénzügyministere ekkori optimizmussal nyilatkozik, mi sem láthatjuk fekete szemüvegen át Magyarország közgazdasági helyzetét. Az ország finanszministere leghivatottabb ebben a részben véleményt mondani, s valóban hálásak lehetünk neki, hogy a bizalom erősítő érzelmeivel kezdhetjük meg az új évet tapasztalni.

Más a mi gazdasági helyzetünknek aggodalmasabb része. Azt tudjuk, hogy keresztszámában negyvenegy millió métermáza buza termelt hazánkban, holott a jó termő esztendő ötven milliót szokott mutatni. Ez a kilencmillió métermáza felette hiányzik, főleg ha arra gondolunk, hogy általános meglepetésre nagy áresés következett be a termelésben minden téren. A mai munkáviszonyok mellett kifogja-e bírni a gazda, az erősen kérdéses.

Nincs más remédium ellene, mint a földet termőké tenni. A mult év termelési statisztikájában ami örömező, az az, hogy kataszteri holdanként az országos termésátlag hét és fél mázsa. Ez pedig nagy for, mert eddig a hat mázsa termés átlagok jegyződtek a termésstatisztikába. És mégis semmi, ha arra gondolunk, hogy pl. Mezőhegyesen, a debreceni gazdasági akadémia

gazdaságában ebben az évben 18 mázsa termésátlagot értek el, és Németországban ez a normális termés kevesebbé lehetünk e'ragadtalva. Az bizonyos, hogy csodák nem történnek. Kedvező időjárás mindenesetre szükséges a nagy terméshez, de épp annyira szükséges az emberi értelem és szorgalom is. Csak ott, ahol a földet jól előkészítik, termőerejét okszerű trágyázással emelik, a műtrágya vételétől sem fáznak, — csak ott lehet ezeket a nagy terméseket várni. A számítás pedig fényes, mert a hét és fél mázsa termésátlagot adó föld vetőmagja, munkáltatási költsége ugyanannyi, mint a 18 mázsa termést adó földé, a jövedelem pedig a kétszeresnél is nagyobb. Vajna gazdasággal foglalkozó olvasóink ezeket a megjegyzéseket értéke szerint megfizetik és követnék. Akkor virradna Magyarországra áldás.

Hogy az új évben van-e kilátásunk, hogy a pártok helyzetében változás essék, és a pártok közeledjenek egymáshoz, — arra sajnos, kevés kilátásunk van. De ezt az ország nem is bélyegzi valami elviselhetlen csapásnak. Valami fásult közöny vesz erőt rajtunk, mely a Justh pusztaszentfornyai gányójának bölcsességét juttatja eszünkbe: „hogyvalahogy csak lesz, mert úgy, hogy sehogy sem lett volna, még nem volt.” Így vagyunk mi a politikával jólakva, és nem igen hánjuk már csak ha egy kicsit sánliva

◉ ◉ TÁRCZA ◉ ◉

Anyaszeretet.

Irtó: Ifj. Száder Gyula.
I.

Ismét vészijósló, sötét fellegek tornyosultak, vihar volt készülöben, eget s földet rázó égiháboru.

Dr. Győző ezt jó eleve észrevehette. Az ő éles — privát életben is mélyre látó — fiskális szeme előtt hamar feltárult a közelgő veszedelem s igyekezett is ezt — bár nem igen hitt erejében — oszlatgatni. Hatalmas, dörgő — mégis higgadtan, jóságosan előtörő — hangját nekieresztette a komor, sötét, fenyegető fellegeknek.

— Malvin, már megint? Legalább mondanád, hogy mi bajod . . .

Az asszony felpattant asztaluktól, végig suhant a szőnyegen s gondozott, bársonyos kezeccskéje idegesen csapta be mögötte az ajtót.

A gyerekek, az asztal mellett szepegeve pislogáltak egymásra, egyik sem mert megszólalni.

Győző bizonyos leplezett meghatottsággal figyelte a három kis gyermeket: két kicsi fiát és a legkisebbiket, a leánykáját. De leghosszasabban a kis leányt . . . Ott állt mellette a kicsi vézna jószág. Lesoványodott apró kezeccskéjével féltéken játszadozott az asztalkendővel, kenyérmorzskákkal Beesett barnabőrű arccskájából kicsillogó félték szemecskéit megnedvesíté a könny.

Győző dr. könnyeit nem tarthatta vissza. Felkelt az asztaltól. Ott hagyta megkezdett ebédét, nem volt inyére még tovább is folytatni. Egy volt az ize mindennek, — egyformán imelygős és keserű . . . Az ablakhoz lépett. Odakünn a kisvárosias üresség, kihaltság. Hull a hó, aztán, hogy lehullott: szétomlik, fölenged Alig lézeng valaki. Egykét behuzott nyaku alak gázolja hosszan a kockakövezetet . . . Förtelmesen gyönyörűséges idő van künn . . . Brrr . . .

Egy ajtócsapódás után önkéntelen visszatekintett. A felesége jött be s visszaült helyére. — Feléje indult. Tekintete asszonyának égő, nyugtalan tekintetével találkozott. Egy pillanatig habozott, de csak egy pillanatig, azután a nőhöz lépett. Karja oda-siklott a derekára, tekintete jóságos tekinte-

tet keresett, de nem talált.

— Malvin . . . Megint bal lábbal keltél ma . . . Szólott gyöngéden és mosolyogni is próbált hozzája.

— Nem keltém bal lábbal . . . De ha úgy is volna? Semmi közöd hozzá, tudd meg . . . És elhuzódott tőle.

— No de . . .

— Semmi de . . . Amig ezt a csuf kis békát látom, addig nem tudok és nem fogok megnyugodni . . . Legalább fiunak született volna ez is . . . Csuf . . .

— No de édes Malvin, csillapodj . . . Gondold meg jól — hiszen már ezt olyan sokszor mondtam — ez is csak gyermeked . . .

Az asszony egy percnyi szünetet tartott. Nyugtalan szeméit, hol az előbb még lobogó láng nyomán most csak egy kicsi parázs izzik — felveté a japán mintázatu tarka mennyezetre s mintegy eszelősen tört elő kebléből a hang:

— Oh, bár ne volna . . .

— Hogy is beszélhetsz te így, Malvin?

— Még véded? Még tudod védeni? No csak véd . . . Hahaha . . .

— Istenem, hát ki védje, ha nem én?

— Ha fiu volna ez is, nem bánám . . .

is, alkotmányos életünk valahogy előre biccegen.

Azt hisszük, hogy a politikában az új választásokig nem is lesz változás. Mióta az országgyűlés öt esztendei ciklus szerint alakult, még egyszer sem maradtak a honatyák ötszendeig együtt. Most azonban minden jel szerint, maradnak. Tehát még tizenhat hónapon keresztül farkasszemet nézhetnek a pártok, míg a választókerületek beosztása és az új választói névjegyzék elkészül, aztán a választói urnához járulhat az állampolgár, hogy igazságot legyen a villongó kérdésben. Addig pedig hadd menjen előre alkotmányos életünk és engedje meg a magyarok látna, hogy az 1914 esztendő, mint jó esztendőt könyvelhessük nemzetünk történetébe!

○ ○ H I R E K ○ ○

Közügylés. A szécsényi íz hitközség folyó hó 15-én délelőtti 10 órakor — a népiszkola termében — tartja rendes évi tisztújító közgyűlést, Schück Ferenc elnöklete alatt.

Működvelői előadás. A „Szécsényi Iparos és Kereskedő Ifjúság” által, a Hungária szálló nagytermében folyó hó 11-én rendezendő, táncmulatsággal egybekötött működvelői előadása igen sikerültnek ígérkezik. — A rendezőség mindent elkövet a siker érdekében.

Jégaport. Bár kissé megkésve, — de mégis kedvezett az idő a korcsolyázóknak. Korcsolyapályánk, illetve a korcsolya egyes vezetősége igazán megérdemli a dicséretet, a pálya kitünően gondozott, jege sima, mint a tükör, látogatják is napról-napra szorgalmasan, különösen az ifjúság, kik onnan csak a kevesetani órákban rándulnak hazafelé. Ugy látjuk, — hogy városunkban évről-évre több a jégapárti kedvelők száma, úgy, hogy a pálya maris szűknek bizonyult.

Tudományos Uránia előadás. Városunkban folyó hó 18-án (vasárnap) este 8 órakor a „Hungária” szálló nagytermében

Kossa Magyary Árpád, szerző, egyetlen előadást tart, „Az aviatika története” címen. — Mintegy 160 vetített eredeti helyszíni felvétel után készült, igen érdekes és tudományos állóképek lesznek bemutatva. Ezenkívül még számos mozgókép teszi változatosabbá a hatalmas műsort. Bővebb értesítés falragaszokon látható. Ezen nagyszabású, igen érdekes és tudományos előadásnak megtekintését ajánljuk a n. é. közönség szíves figyelmébe.

Magyar Földhitelintézet Országos Szövetsége. A törvényhozásnak az 1911. évi XV. t.-cikke alapján szervezkedett a Magyar földhitelintézetek országos szövetsége, mint új intézet. Az intézet programja a földművelésügyi minister irányítása mellett és az állami céloknak megfelelő tervek alapján: ingatlan feldarabolások és telepítések lehetővé tétele és végrehajtása, kis — és közép-birtokok keletkezésének előmozdítása, nagyobb korlátolt forgalmu ingatlanokon kisbirtokos rendszer, bérletiszövetkezetek létesítése és meghonosítása. Községek, közbirtokosságok részére közlegelők szerzése, gazdasági munkaházak építése és felszerelése, valamint az ingatlan feldarabolásának és telepítéséneknél olcsó kölcsönök nyújtása, illetve szerzése stb. Az új intézet az alapító intézetekkel létesített megállapodás alapján oly kölcsönrendszert honosított meg, mely szerint a kölcsönök részben az alapító földhitelintézetek zálogkölcsöneiből, részben az 1897 évi XXXII. t.-cz. alapján nyújtható birtokfeldarabolási kölcsönökből az ezeknek törvényes mértékét meghaladó — a vételár 75 %-ig terjedő — részükben pedig az országos központi hitelszövetkezet által nyújtott és jelzálogilag biztosított kölcsönökből vannak összeállítva, úgy azonban, hogy az adós az egész kölcsönterhet évenként egyenlő összegű járadékkal törlesztheti, mely járadékok beszedésénél a helyi hitelszövetkezetek járnak el. Minden neven nevezendő nyereszkesedési érdek az új intézet működéséből ki van zárva, emellett az alapszabályokban gondoskodás történt arra nézve is, hogy az intézeti alapítók által jegyzett osztaleka legfeljebb 4 százalék lehessen. Az

intézet alapítói közül az állam 8.000.000 koronával, a Magyar földhitelintézet 3.500.000 koronával, a Kisbirtokosok országos földhitelintézete 2.000.000 koronával és az Országos Központi hitelszövetkezet 1.500.000 koronával járult az intézet alaptőkéjéhez, viszont az állam szempontjából szükséges irányító befolyás gyakorolhatása végett, illetve az intézet műveleteiben való közreműködésből folyó betekintés és befolyás lehetővé tétele céljából az intézet igazgatósága oly módon alakított meg, hogy az igazgatóság elnökét, egy tagját és egy póttagját a m. kir. pénzügyminister, alelnökét, egy tagját és egy póttagját a m. kir. földművelésügyi minister rendeli ki a vezetőség alatt álló ministeriumok tisztviselői sorából, továbbá a Földhitelintézet, 4, a Kisbirtokosok országos földhitelintézete 2 és az Országos központi hitelszövetkezet 1 tagot küldött ki, kik az intézet igazgatóságában helyet foglalnak. Az intézeti alaptőke állandó jellegű alapítvány természetével bírván, az alapítványi üzletszek csak állami hozzájárulással ruházhatók át és csak az alapszabályokban részletezett kivételes esetekben mondhatók fel. Az intézet felruházott az 1897. XXXII. t.-cz. hatálya alá tartozó kamatozó kötvények kibocsátása iránti joggal, egyszersmind adó, illeték és portó, különösen a vagyonátruházási illetéket illetőleg jelentékeny kedvezményekben részesült, mely kedvezmények természetesen szintén az új intézettel üzleti összeköttetésben lévő közönség javára élnék,

A többtermelésért. Az országos központi Hitelszövetkezet — ez év — őszén — 400 községben végeztet — kiscgazdákkal műtrágyázási kísérletet olyan módon, hogy a kiscgazdák teljesen ingyen kapják a kísérletezéshez szükséges szuperfoszfátot. Miután ez az altruista intézet által folyamatba teendő kísérletek tisztán a nép érdekében — abból a célból hajtattak végre, hogy a kiscgazdák is megismerjék a szuperfoszfát természetes hatásait, melegen üdvözljük az országos hitelszövetkezet szép elhatározását. Ohajtandó csak azt hogy a mi kiscgazdáinkat is vonják bele ebbe a szép akcióba.

De leány. Az én fajtám . . . És ilyen vézna, utalatos, nyafogó kis cigány . . . Nem, nem tudom nézni sem . . . A fiad egészen mások . . . Szépek . . . De ez? . . . Jajj . . .

Győző megcirógatta az asszonyt.

— Törtőztesd magad — sügta neki fölé hajolva. Legalább a gyerekek előtt ne szólj . . . Nézd ezt a szegény kis gyermeket. Mindenik szavad érti. De hisz egy öt éves kis leányka nem oly értelmellen . . . Minden szavad után összerázkódik, remeg. A naiv gyermeki lélek végtelenül boldogtalan . . . Van neked szived? Van benned jó érzés? Én azt mondom Malvin, hogy nincs . . . És ez úgy fáj nekem . . . — Ki szeresse gyermeked első sorban, ha te nem? Ki ölelje keblére gyöngéd szeretettel, ki csókolja le beteges, vézna arcocskájáról a könnyeket miket a naiv kis gyermek tudatlan szívecskéje beh sokszor kifacsai, — ha nem az édes anyja? . . .

Am az asszonyt nem indították meg férjének szavai, érzékellen maradt és rideg, miként ha szív helyett kő lenne keblében. Csak az ajkába harapott s végtelen megvető tekintete hosszasan méregette végig a szegő, remegő, vézna gyermeket.

II.

Micike — az írómáquina mellett — füléig pirult, mikor Győző ügyvéd ur mélyen a szemébe nézett . . . Előtte állott az ő negyven esztendő s férfias komolyságával, határozottságával . . .

Közben ujjával gyérülő haját egyengette, igazgatta el, olyannak tűnve fel, mint ki tetszeni akar.

— De én igazán nem értem főnök urat . . . Miért éppen engem választott ki arra, hogy családi ügyeinek elpanaszkodásával megtisztelj . . . ?

Szólt Micike kisasszony s hátradólt a székén, de nem mert Győzőre feltekinteni . . .

Dr. Győző pedig úgy egész közel hajolt Micikéhez s a fülébe kezdett suttogni, titkolódzni.

— Nézze édes, nagyon is egyszerűen . . . Magácskát tartottam legérdemesebbnek arra, hogy kiöntve lelkem minden keservét, elpanaszkodjak már egyszer valakinek, de egy olyannak, aki szívesen hallgatna meg, aki megértene . . .

Csend lett.

A gázlámpa zöldes lángja táncolva szórta szerte fényét. A bespalettázott ablakokat meg-

ráncigálta kívülről a fagyasztó decemberiszél.

A nesztelen haladó idő pontos ellenőrzője megzavarta a csendet: hatot kongatott, lassu haragütésekkel jelezte a hivatalos óra végét.

Micike még sem mozdult . . .

— És mondja Micike, — szólott Győző — magácska valóban megért? Mert lássa, az oly jól esne nekem . . .

— Megértem-e? Talán megértem . . . Igen . . . — De nem . . . Mégsem . . . Tulajdonképpen miért akar elválni feleségétől . . . ?

— Micike, — hét ezt most sem érti? Vagy nem fejtetem ki kellőképp? . . . Anyát akarok adni gyermekemnek: anyát, ki szeresse, — anyát ki megvigasztalja, — anyát, kinek kebelén a fájdalom nem fájdalom, az élet mindig édes, bu hamar feledhető . . . Micike megért? Anyát akarok adni gyermekemnek, ha mostoha is, de ezerte édesebb legyen az édesanyánál . . . Anyát akarok adni gyermekemnek, hogy felviduljon csókjától szomorú arcocskája és lássam már egyszer mosolyogni is . . .

Micike nem felelt, csak ráemelte lassan tekintetét s akaratlanul — mert az bizonyos,

5192—913 szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

A szécsényi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhirre teszi, hogy Bgyarmati tatarék és Hitelintézet végrehajtatónak Balázs József végrehajtást szenvedő elleni 1000 kor. lőke követelés és jár iránti végrehajtási ügyben a szécsényi kir. járáshíroság területén lévő Magyar Géc községben fekvő és a 30 sz. tjkv. A † 2 ssz. 59 hrsz. Beltelekben Kertre 309 kor. u. o. tjkv. † 3 ssz. 274 hrsz. Hirkói szántóra 1002 kor. u. o. tjkv. † 4 572 hrsz. Kertalja rétre 315 kor. u. o. tjkv. † 5 ssz. 60a hrsz. Belsőségre 160 kor. u. o. tjkv. † 1 ssz. 1535 hrsz. Váradi szőlőre 27 kor. u. o. tjkv. † 2 ssz. 1492 hrsz. Réttőresi Szántóra 16 kor. u. o. 552 sz. tjkv. † 1 ssz. 33 hrsz. Ház 14 a udvar és kertre 819 kor. u. o. 600 sz. tjkv. † 3 ssz. 1557 hrsz. Váradi Szőlőre 21 kor. u. o. tjkv. † 4 ssz. 970 hrsz. Váradi szőlőre 12 kor. u. o. tjkv. † 5 ssz. 1554 hrsz. Váradi szőlőre 159 kor. Váradi szőlőre 12 kor. u. o. tjkv. † 6 ssz. 1558 hrsz. Váradi szőlőre 102 kor. Váradi szőlőre 12 kor. u. o. tjkv. † 7 ssz. 1559 hrsz. 98 kor. Váradi szőlőre 12 kor. u. o. tjkv. † 8 ssz. 1560 hrsz. Váradi szőlőre 100 kor. u. o. 40 sz. tjkv. † 2 ssz. 66 hrsz. Belteleki kertnek 393 Balázs József nevén álló részére 19 kor. u. o. 4 sz. tjkv. † 3 ssz. 1491 hrsz. Réttőresi szántónak 37 a ugyanannak nevén álló részére 16 kor. az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy ezen ingatlanok az 1914 évi február hó 18-ik napjának d. e. 10 órájkor Magyar Géc község házánál megtartandó nyilvános híros árverésen a kikiáltási ár kétharmadán alul eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan hecsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és a 3333—81 l. M. rend. 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy a bánatkéznnek a híroságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Kir. járáshíroság, mint tkvi. hatóság.

Szécsény, 1913 december hó 6-án.

Szenho, a k. kir. jhírő.

Kiadmány hitelűl:

Zolyonka, kir. tkv. h.

1090—1913 végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102. §-értelmében ezennel közhirre teszi, hogy a bpesti k. cs. v. kir. törvényszéknek 1913 évi 175553 számú végzése következtében Rimóci Hitelszövetkezet javára 382 K. s jár erejéig 1913 évi nov. hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 1760 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. 2 pej ló, 1 verestarka tehén és 8 mm. buza nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járáshíroság 1913-ik évi V 544/1 számú végzése folytán 382 K. lőkekövetelés ennek 1913 évi aug. hó 20 napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmadszázalék váltódij és eddig összesen 82 kor. 62 fill.-ben biróilag már megállapított költségek és 2 kor. 60 fill. árverés kitűzési díj erejéig Varsányban leendő megtartására 1914 évi január hó 30-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szécsény, 1914. évi január 8-án.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

1—1914 végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 § értelmében ezennel közhirre teszi, hogy a bgyarmati kir. törvényszéknek 1913. évi 12403 sz. végzése következtében Barok József szécsényi lakos javára 13500 kor. s jár erejéig 1913 évi nov. hó 5-én foganatosított biztosítási végrehajtás utján le-

és felülfoglalt és 697 koronára becsült következő ingóságok u. m. buza, árpa, rozs és 100 drb. ócska zsák nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járáshíroság 1913. évi V 5253 sz. végzése folytán 13500 kor. lőkekövetelés, ennek 1913. évi okt. hó 24-ik napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmadszázalék váltódij és eddig összesen 372 kor. 82 fillérben biróilag már megállapított költségek és 2 korona 60 fill. árverés kitűzési díj erejéig Szécsényben leendő megtartására 1914. évi január hó 21-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1914. január hó 7-én

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

1107—1913. végrh. sz.

Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezennel közhirre teszi, hogy a bgyarmati kir. törvényszéknek 1913. évi 10384 számú végzése következtében Dr. Gultreund Emil szécsényi ügyvéd által képviselt Lövinger Samu sípeki lakos javára 890 K. s jár. erejéig 1913. évi okt. hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 900 kor.-ra becsült következő ingóságok u. m.: 2 pej ló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járáshíroság 1913-ik évi V 412/1 számú végzése folytán 390 kor. lőkekövetelés, ennek 1913. évi aug. hó 26 napjától járó 6 százalék kamatai egyharmadszázalék váltódij és eddig összesen 129 kor. 50 fill.-ben biróilag már

hogy akarattalul történt — főnöke karjaiba dőlt . . .

Igy mulott el sok, nagyon sok pillanat: csendben, szótlansághan, hallgatagon . . .

És végtére megtörte a némaságot Győző:

— Ugy-e Micikém, megsejtette, hogy mos mit akarok mondani? Megérezte . . .

A szavaimból ki kellett éreznie . . . Legyen jó és hallgasson meg, hadd fejezzem ki végtére, mit szívem egyszerre kiönteni szeretne . . . Nyujtsa felém kezét kedves leány s legyen majd az én megértő, szerető kis feleségem . . . De nem csak ez . . . Kislányomnak az édes anyja . . . A fiaimnak is, de főként a kislányomnak . . . Jó? Meg tudja ezt nekem ígérni? A válóperem előtt meg tudja ezt nekem ígérni? Édes Micikém, nos . . . ?

— Ha Ön is úgy akarja . . .

— Akarom, kívánom: nem gondolja mennyire kívánom . . . Vége lesz már egyszer gyötrelmeimnek . . . Vége lesz . . . Nem látom gyermekem mosolytalan, szomorú arcocskáját s nem mondja többé senkinek: „van nekem mamám, van . . . de engemet nem szeret a mamám . . .” És ilyenkor szemecskéiben könnyeket kell látnom szegénykének . . . Oh Micike, sokat szenvedek én

. . . És mert látom, hogy szünni nem akar nőmnek hiúságszülte ellenszenvé, — a faj, az emberhen rejtett állatiasság szünni nem tudó gyűlölete, kell cselekednem úgy, amint cselekszeni fogok . . . Elég volt eddig . . .

Pedig — higgye Micike — szerettem én is a feleségemet. — Talán még most is szeretem, azt hiszem, hogy igen . . . de tőle mégis csak jobban szeretem a gyermekemét. Láthatja, hogy jobban szeretem . . .

És Micike is szeretni fogja őt nagyon . . . Ugy-e? Mert akkor boldog lesz mellettem; meglátja, hogy holdog lesz . . .

Bár most csak nagyrabecsülöm magácskát, de lassan felébred az érzélem a szívben és azt hiszem, tudok még lenni szerelmes is . . . Nem gondolja? . . .

A fiukat is szeresse, nagyon szeresse, — de a kis lányomat szeresse legjobban . . . Oh, de nagyon vágyom, hogy pótolni tudja mindazt, amitől eddigelé meg volt fosztva szegényke . . . Nehéz feladat, sokat kívánok, be kell ismernem, de én úgy érzem, — mert ismerem, tudom, hogy magácska jó lelkű leány — jó helyen botlog a lélek, keresve a nyugalját, a boldogságát, — keresve azt, mit elveszített . . .

Micike nem tudott felelni . . . Könnyein keresztül szótlán figyelte azt az embert, ki felelni akarja magához s ki ezért nem kíván egyebet tőle, csak egy mostohaanyának — édes anyaszeretetet pótoló — szeretetét.

Igaz Csiki Ambrus.

— Hir a falunkból. —

Igaz Csiki Ambrus nem' soká vihette, Utolsó nagy pörét, ezt is elvesztette. Most a sirjában is azt fogja sajnálni, Hogy a halál ellen nem bírt apellálni, Igaz Csiki Ambrus.

Egész életében igazabb volt másnál, Mégsem siratta más a fiskálisánál.

Feleségét, fiát régen kitagadta. S amicskéje maradt, a templomra hagyta Igaz Csiki Ambrus . . .

El is prédikálta szépen a pap érte, Négy harang két napig lóbálódzott érte . . . Hanem a jó Istent ahogy én ősmérem! — Egész bizonyosan a poklokra mégyen Igaz Csiki Ambrus!

Szabolcska Mihály.

megállapított költségek és 4 kor 40 fill. 2 árverés klt. díj erejéig Varsányban leendő megtartására 1914 évi január hó 17-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szécsény, 1914. évi január 2-án.

Nagy, kir. bír. végrehajtó.

5599—913 szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Szécsényi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhirre teszi, hogy Kir. Kincstár végrehajtónak Sutor Istvánné végrehajtást szenvedő elleni 186 kor. 92 fill. tőke követelés és jár iránti végrehajtási ügyében a szécsényi kir. járásbíróság területén lévő N. Megyer községben fekvő és a n. megyeri 434 sz. tjkv. A + 6—18 20—21 ssz. 877, 878, 880, 882, 884, 885, 887, 890—895, 896, 897, 898, 900, 902, 1165, 1168 hrsz. kohat völgy Eperjesiek Salamon sás Gyerk kovát legelő Baglyas, Gyerk kovát, Hegy, Baglyas Erdő Csermanalja, Hajnal völgy ingatlanon B 48 a Sutor Istvánné nevében álló részére az árverést 686 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy ezen ingatlanok az 1914 évi február hó 24-ik napjának d. e. 10 órájkor N. Megyer község házánál megtartandó nyilvános bírói árverésen a kikiáltási ár kétharmadán alul eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és a 3333—81. I. M. rend. 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy a bánatkéznnek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint tkvi. hatóság.

Szécsény, 1913. december hó 15-én.

Szenthe, sk. kir. járás bír.

Kiadmány hitelesség:

Saxtusa, s. k. tkvezető.

5451—1913 tkvi. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Essösy Béláné végrehajtónak Török Lajos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1000 kor. tőke követelés és járuléka behajtása végett a szécsényi kir. járásbíróság területén levő Hollókő községben fekvő, s a hollókői 193. sz. tjkv. A. + I. sorsz. 799, a hrsz. Káposztási szántóra 32 kor. u. o. tjkv. + 2 sorsz. 379 fb hrsz. Irtási szántóra 402 kor. u. o. tjkvi. + 3 ssz. 389/3 hrsz. Irtási szántóra 110 kor. u. o. tjkv. + 4 ssz. 968/5 hrsz. Szárhegyoldalu szántóra 230 kor. u. o. tjkvi. + 5 ssz. 1013/5 hrsz. fekete hegyoldali szántóra 70 kor. u. o. tjkvi. + 6 ssz. 689 hrsz. kenderföld Szántóra 38 kor. u. o. 560 sz. tjkvi + 1 ssz. 107 hrsz. Belteleki kertre 244 kor. u. o. tjkv + 4 ssz. 181 hrsz. oldalföldi szántóra 100 kor. u. o. tjkv. + 5 sorsz. 1207—108 hrsz. Belteleki kertre 114 kor. u. o. 231 sz. tjkvi. + 1 ssz. 1007a hrsz. fekete hegy aljai szántónak B 1 a Török Lajos nevében álló részére 72 kor. u. o. 232 sz. tjkvi. I 1 ssz. 50 kor. Belteleki kertnek B 1 a u. a. nevében álló részére 46 kor. u. o. 423 sz. tjkv + 1 ssz. 700 hrsz. Kenderföldi szántónak B 4 a

ugyanannak nevében álló részére 52 kor. u. o. 491 sz. tjkvi + 1 ssz. 1007b hrsz. fekete hegy aljai szántónak 33 a ugyanannak nevében álló részére 150 kor. u. o. 492 sz. tjkv + 1 ssz. 374a hrsz. Bejárati szántónak 92 a ugyanannak nevében álló részére 356 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban a 3080—913 tk. sz. végzéssel elrendelt.

Az árverést 1914. január hó 21 napján d. e. 10 órakor Hollókő község házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár $\frac{1}{10}$ -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldöttnél letenni hogy a bánatpénznek előleges bírói letétele helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t.-c. 147, 150, 170, §§. 1908 XL. t.-c. 21. §.) Az aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908. XLI. 25. §)

Szécsény, 1913. december 6-án

Zelyenka József.

ULIP ISTVÁN

elővirág-terme

LOSONCZ, Rakóczi-utca 18 sz.

— TELEFON-SZÁM: 123. —

Legjobb elővirág bevásárlási forrás!

Izléses mukáért többszörösen első díjjal kitüntetve.

Műkoszorúk es szallagok mindig raktaron tartatnak.

Megrendeléseket elfogad:

GLATTSTEIN ADOLF — SZÉCSÉNY.

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdája,

könyv, írószersz. s papírkereskedése.

M. kir. dohány- es szivar-arudája.

a „Szécsényi Hírlap“ kiadóhivatala.

SZÉCSÉNY, (NÓGRADMEGYE) RAKÓCZI-ÚT 585.

Készít minden néven nevezendő

könyvnyomdai munkákat díszes, pontos és gyors kivitelben bámulatos olcsó árakon.

Vidéki megrendelések a legrövidebb idő alatt teljesítettek.

Allandó raktár: mindenféle papírosokból, rajz- és írószerekből, ügyvédi-, közigazgatási- s különböző hivatali nyomatványokból.